

**СПІЛЬНИЙ ПРЕДСТАВНИЦЬКИЙ ОРГАН**  
**репрезентативних всеукраїнських об'єднань профспілок**  
**на національному рівні**  
**(СПО об'єднань профспілок)**

м. Київ, майдан Незалежності, 2.

Адреса для листування: вул. Шота Руставелі, 39-41, м. Київ, 01601  
Тел. (044) 287-43-91, факс. (044) 289-55-80; E-mail: [spop@fpsu.org.ua](mailto:spop@fpsu.org.ua)

15.03.2016

№ 11-РЗ/254-СПО

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Про списки №1 і №2 професій і  
посад, робота в яких дає право на  
пільгове пенсійне забезпечення

**Прем'єр-міністру України**  
**ЯЦЕНЮКУ А.П.**

**Шановний Арсенію Петровичу!**

Державною службою України з питань праці розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах» і надіслано до Спільного представницького органу об'єднань профспілок для розгляду і погодження.

СПО об'єднань профспілок розглянув зазначений проект постанови і категорично не погоджує його як такий, що звужує обсяг існуючих прав працівників, погіршує умови їх пенсійного забезпечення (ст. 22 Конституції України, ст. 2 і ст. 11 Європейської соціальної хартії).

Із Списків №1 і №2 без належного обґрунтування виключається значний перелік професій і посад незважаючи на те, що за результатами атестації робочих місць за умовами праці по переважній більшості із них підтверджено право на пільгове пенсійне забезпечення, а результати атестації затверджені головними експертами з умов праці областей та оформлені відповідними наказами по підприємствам. В пояснювальній записці до проекту відсутні будь-які посилання на клопотання з боку підприємств та організацій про внесення змін та доповнень до списків № 1 і №2 стосовно виключення посад і професій, як цього вимагають положення постанови Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 №442.

Такий підхід викликав обурення в трудових колективах. На адресу СПО об'єднань профспілок від галузевих профспілок надійшли десятки листів з обґрунтованими критичними зауваженнями до зазначеного проекту.

Наприклад, у результаті проведеної порівняльної характеристики проекту і чинних Списків на ПАО «МК Азовсталь» із Списку № 1 виключено 53, а із Списку №2 120 посад і професій, належність яких до зазначених списків підтверджено результатами атестації робочих місць.

Згідно з інструментальними вимірами факторів виробничого середовища та трудового процесу на металургійних підприємствах, в цехах, дільницях (робочих місцях) діючих виробництв, основні робітники, які користуються правом на

пільгове пенсійне забезпечення за Списком № 1, працюють в умовах негативного впливу на них шкідливих речовин, концентрація яких значно перевищує ГДК. Такі показники (перевищення ГДК) по шкідливим і небезпечним факторам фіксуються практично на всіх підприємствах і виробництвах металургійної галузі.

Повністю вилучаються розділи «Атомна енергетика та промисловість», що виключає можливість гідно оцінити працю цілої галузі, працівники якої у процесі трудової діяльності знаходяться під впливом джерел іонізуючих випромінювань, що несприятливо впливає на стан їх здоров'я.

Виключено позицію «працівники, зайняті повний робочий день у зоні відчуження на підприємствах, в установах і організаціях...» і це, незважаючи на те, що особливий статус зони відчуження регламентується окремим Законом України «Про правовий режим території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи». На даній території працюють тисячі людей, яких проектом постанови передбачається позбавити гарантованих державою пільг і компенсацій.

Згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 1.08.1992 № 442 атестація робочих місць за умовами праці обґрунтовує віднесення робочого місця до категорії із шкідливими (особливо шкідливими), важкими (особливо важкими) умовами праці і передбачає складання переліку робочих місць, виробництв, професій та посад з пільговим пенсійним забезпеченням працівників, який після погодження з профспілковим комітетом, затверджується наказом по підприємству і зберігається 50 років.

Тому зміни до Списків мають вноситися не кабінетним методом, а лише на підставі санітарно-гігієнічних досліджень і атестації робочих місць.

Просимо, шановний Арсенію Петровичу:

доручити Мінсоцполітики створити міжвідомчу комісію за участю представників заінтересованих центральних органів виконавчої влади, галузевих профспілок та об'єднань роботодавців для розгляду і узгодження погалузевих пропозицій до проекту Списків №1 та №2;

не включати до порядку денного засідання Кабінету Міністрів України питання про проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах» до остаточного опрацювання зазначеного питання створеною міжвідомчою комісією і підготовки нею відповідного рішення.

Додаток: звернення профспілкових організацій на 54 арк.

**З повагою**

**Голова СПО  
об'єднань профспілок**



**Г.В. Осовий**